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EASOPIS PRO PES;I'OVANI MATEMATIKY A FYSIKY

CAST MATEMATICKA

eZHZﬁ’“

Trigonometricky rozvoj K(w.x,s) = Wy
: n=0 ’

a fad p¥ibuznych.
Bedfich Konig, Nové M&sto na Moravs.
(Doslo dne 15. prosince 1937.)
UvaZujme nejprve trigonometricky rozvoj rady

© 2x(n+%)ni .

Q(w, ,8,2) = Ee——z——— fs)
n=0(w + P n) '

V celé praci pfedpokladdme:
r—n<z<am Rw> 1,

bud 3z > 0 a potom Rs > 0, nebo Jz = 0 a potom 9{s> 1.
(R = redlns &ast, F = 1magmarni dast.)
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Obdobné

et—n(zz—zx——l)i —1
t 48—1
CeR+1 = 2F(s) ft-—-—n Gz —2K—1):° Fd

TakZe obdriime:

ez—-n(2x—-l{)ﬁ + (_1)
ox = 21‘(3) f t—m @2z —K)t

e—wt p—1 g, (@)

Polozime-li 22 = p + u, dostaneme:

e—(w—1)tp— attay +xp— K) 1

alh—(p—K)i} d
R=0, :bf 12,.. 2F(8){e of (t+ay): 4% (p—K)? t

vty P+ —K)d .
+(——1)Kfe t g 1(t+m;)2+n"(p K)zdt},x+0. (29)

,Pro ¢, obdrzime téZ vyraz:
® n 21:(n + --)m

) st
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e—2a:am hod e2zani

2f(w—cx)' "‘+f(w+ a)'( 22)

Pomoci Q(w, z, s, z) obdriime rozvoje nasledujicich funkci:‘
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Q(w’ x, 8) = ;m = Qw, z,,0) = Z Ck. - (II)
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® eanni e2nzm
L(z, s) = Z e pr + R(p, z, ) V)
n=1 n=1
o COS 2nXT o sin 20w
Ul(w: z, S) = ZO (w + n)s’ UZ(w: z, S) = ,‘ZO Zw + n)a;
o cos 2nxrw s1né
Us(w, Zz, 8) = (— 1)” PR UA(w: x, 8) = z.rea :
B d (— 1) sin 2nxw
- Z (w —|— n)?

Uy(w, , 8) = } {RK(w, z, 5) + Kw, — =, s)},

Uy(w, x,8) = %.{.Q(w, —z,8) — Rw, z, )}, )
Us(w, 2, 8) = $ {w, = + . 8) + Kw, + — =, 9)},

Uyw, z, s) = g—{.@(w, +—z,8)—RKw, z + %, 9)}. j

cos 2nxn

(w + n)*’

)
Tl(w: x’ 2, S) = z eanm
’ n=0

o]

T2(w7 Z, 2, 8) = 2 e2n2nl

sin 2nxm

(w+n)’

(VII)

cos 2nxw

(w + n)*’

Mot

TS(wa _xa zz 8) = (— l)n 2nzm
n=0
sin 2naxn

n=0 (w+n)'

V fadéch (VII) jest bud J(z 4+ x) > 0 a potom Rs > 0, nebo
3(2:}:90)—0& Rs > 1.
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Ty(w, ,2,8) = » (—1)ne2nzni
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T,(w,x z,.s) —V{Q(w 2+ z8) + Kw,z—z, s)},

Ty(w, z, z, 8)——{Q(w z2—z,8) — RKw, z + =z, 3)}, ]
Ty(w, z, 2, 8).= $ {RK(w, 2z + z + , 8) + KQw, z — z+14, 3), Poo@
Ty, 7,7 9) = 5 (R(w, 27—+ },5)— Kw, 2+ 2+, .

Integrily vyskytujfcf se v trlgonometrlckych I‘OZVO]lch uve-
denych funkei jsou tvaru:

—_ —_— —wt g8—1 t '
3 I.(S)ofe T T (5)
Specidlnim piipadem (pi'o y = 0) integrdlu J jest
e—wt gs—1 @
JZ=7 (s)f e (©)

kterym se zabyval M. Lerch v Casopise pro pést. matem. a fysiky.,
XLIX, str. 31—37, str. 81—88:

Pouzijeme-li vztahu

@

1 . ar o1
'vz-}—logz(l—}-z)—; ) (a)
obdriime:
1 - , ,
vz_f_tz:Zo—,‘,—p( ‘_1) (a')
-, , 1
81 = _07 4 F’ Aw =1 (7)

Cisla a, vypoéteme z rovnic:

1 <0y, ‘
TR = 2 7 okladné >log2 ()
1 S 1 _ 2iv )
-—‘l',‘v——'log (1 +z) iv—log (l +z) - v2 +log2 (l +Z) ’
Gl
E . C,(— ) — C,(tv) A . .
= 20 . , ©)

1) Casopis pro pést. mat. & fys. 49 (1919), 35—36.
%) Casopis pro pdst. mat. a fys. 48 (1918), 313—317.
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1 2! 3! 4! 2.11
clo=v » =0, az—'—_, Az = o a4‘=T)i_T’ .
2.5! 100 ' ! 17.5! 22,137
G = — T e G =t e —
7! 51147 = 4!147 8! 61322 4!1967.7
G P e e — @)
41121.9
—
4.9! 9.9! 27,13397 4!761.3.4
Qg = — 10 + o 8 + 4 , atd.

g = 1__1(_ ZP—T f e—wt js—1 (e—(t+nb) —1)ydt = \l
o . (8)
20 (e—nbz T )‘), Az =1, z = 0; ) )
N 1 A e—nyr (¥ _e—nb(v—l) .
e <w+z>'}“<w+v>~ B =t~ )
. 1
ey 2

Pri vypodtech £(s), R(w, s), RK(w, x,8) s Rz =0 dle (22) a (8)
pfijdeme k Faddm:
< ! _ B,
¢(2n) = 2 7o = @n)l 922n—1 nzn’sl
k=1 ) (10)

2 ——-1." 92n—1 __ en—1 ___ ]
s(zn)=z‘ T = — g ten) = — B,

v rovmcich (10) jest n celé, > 0, B, jsou &isla Bernoulhova B, =1
B, =4y, By =y, By = 31(7, atd.
' Abychom ukézali uZitednost vypodtenych vzored, uréeme
* {(3), kladouce v (III) a (IV) s = 3, p = w = 20; tedy
: 19
t3) = ,.21"3 +5 (19, + 20,) + ;ak

8) Viz na pf Serret-Scheffers: Lehrbuch der Differrential u. Integral
Rechnung, II Teil, 4. u. 5. Auflage, str. 251.




"+ 1,200 742 8412097 + 0,001 317 520 7756 4 Z ax.

" E=1
Pii tom

< ar
K}:ax F(3) Z( 1)E (fe—l‘” g4 t’—f—nsz + fe—-20t 8 _Tf—_—nsz) =

SSmeesml ).

K=1 »=0
= 3% le{A"l—gT + 4 204} + R,

kde U, = -:—' z (—1)E q, (v = kn) vypoéteme dle rovnic (d) a (10).

Po vypottu obdriime

odtu
m .

Zax= — 0,000 0034595749 . .. + R;
a tedy

£(3) = 1,202 056 902 610 4 + R.

Srovnanim se zndmou hodnotou £(3) zjistime, Ze R < 1012,
Nakonec dékuji srdeén& panu univ. profesoru dr. V0]techu
~ Jarnikovi za nékteré pokyny udélené m1 pii pfepracovani této
préce. *

e2ﬂzni
w+n)’
‘(Auszug aus dem vorstehenden Artlkel)

*Man betrachte zunichst die trigonometrische Reihe der Hilfs-
funktion

Trigonometrische Entwicklung von 8 (w, ¥, s) = Z (

© 2 (n+—)m
e

Qw, z, s,2) = —_— <z <. (I
n=0 (w + -+ n) ‘
+
Qw, z,8,2) = Z cg €%z, ’ (1)
KE=—w

Fiir die Koeffizienten cg bekommt man die Formel (22).
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~ Die Reihen fiir .Q(z&, z, ;9), R(w, s), &(s) efgeben sich aus den
Formeln: .
+

R, z,8) = > cx, B(w, ) = Kw, 0, 8), L(s) = K(1, 0, 9).

. K=—ow

Die in diesen Entwicklungen vorkommenden Integrale sind-von
der Gestalt: '

1 ¢ dt
— —wt $8—1
Zur Auswertung dieser Integrale benutzt man die Formel:
1 < a

v flogt(1+2) ’=o_v!— Z (@)

- und man bekommt fiir das Integral (5):

< a w1 L . '
S=Z,“A(rv(w—+z_)’)’4z_l’ﬂz—0' (8)
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